



Студент!
3-я страница - твоя!

Игры эрудитов и инициативы студентов

Есть аккредитация

НовГУ прошёл государственную аккредитацию по программам аспирантуры, интернатуры и ординатуры.

На основании приказа № 239 от 11 марта 2013 г. Министерства образования и науки РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) «О государственной аккредитации образовательных учреждений и организаций» НовГУ признано прошедшим аккредитацию по программам послевузовского профессионального образования:

- аспирантура: строительные конструкции, здания и сооружения, экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности);

- интернатура: акушерство и гинекология, инфекционные болезни, неврология, оториноларингология, офтальмология, патологическая анатомия, педиатрия, рентгенология, терапия, управление и экономика фармации, фармацевтическая химия и фармакогенезия, фтизиатрия, хирургия;

- ординатура: акушерство и гинекология, аллергология и иммунология, инфекционные болезни, кардиология, неврология, общая врачебная практика (семейная медицина), онкология, ортодонтия, оториноларингология, офтальмология, патологическая анатомия, педиатрия, пульмонология, ревматология, рентгенология, стоматология ортопедическая, стоматология терапевтическая, стоматология хирургическая, терапия, ультразвуковая диагностика, урология, функциональная диагностика, хирургия.

О качестве приёма

По заказу Общественной палаты РФ проведен мониторинг качества приёма в вузы в 2012 году.

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» и РИА Новости в рамках совместного проекта «Общественный контроль за процедурами приёма в вузы как условие обеспечения равного доступа к образованию» по заказу Общественной палаты России провели мониторинг качества приёма в государственные вузы России в 2012 году.

В исследовании анализировались баллы ЕГЭ студентов, зачисленных на 1-й курс бакалавриата/специалиста на бюджетные и платные места очной формы обучения.

По итогам мониторинга НовГУ из 507 вузов занимает 212 позицию по среднему баллу зачисленных по результатам ЕГЭ - 2012 (в расчёте на один предмет) - 63,4 балла.

Мониторинг качества приёма в НовГУ по отдельным направлениям подготовки в 2012 году:

биология - 38 (позиция НовГУ) из 105 (общее количество вузов России, имеющее данное направление подготовки);

журналистика - 43 из 90, здравоохранение - 37 из 76, лесное дело - 26 из 64, педагогическое образование - 52 из 130,

психолого-педагогическое и специальное (дефектологическое) образование - 36 из 123,

химия - 40 из 84, экология - 112 из 261, юриспруденция - 54 из 156.



Наш университет играет большую роль в подготовке кадров для региона и в реализации программы развития Новгородской области в современных условиях. Поэтому естественно, что губернатор области С.Г. Митин уделяет такое внимание жизни и деятельности НовГУ, принимает участие не только в разных мероприятиях университета, но бывает на заседаниях Учёного совета НовГУ (на фото: С.Г. Митин и В.Р. Вебер на майском заседании Учёного совета НовГУ, 2012 г.). Сергей Герасимович как губернатор при необходимости помогает ректору НовГУ В.Р. Веберу решать вопросы и в коридорах власти.

15 марта с.г. на семинаре в Министерстве образования и науки РФ, посвящённом контрольным цифрам приёма, директор Департамента государственной политики в сфере высшего образования Министерства образования и науки РФ А.Соболев поднял важнейшие темы.

Первая – контрольные цифры приёма в 2013 году. Основной тезис – контрольные цифры приёма граждан по направлениям подготовки (специальностям) для обучения за счёт средств федерального бюджета по образовательным программам высшего профессионального образования в Российской Федерации в этом году остались на уровне 2012 года.

Как построен прогноз, как вычислялись контрольные цифры приёма в вузы

- Мы учитывали предложения регионов, включая Москву и Санкт-Петербург, по объёму и структуре подготовки кадров по соответствующим направлениям подготовки и специальностям, - объяснил А.Соболев. - Представленные данные базировались на имеющихся в регионах прогнозах кадрового обеспечения с учётом максимального снижения дисбаланса между предложением рабочей силы на рынке труда и спросом экономики. Мы провели необходимые согласования полученных от регионов сведений с Минпромторгом, Минэкономразвития, другими федеральными органами исполнительной власти, формирующими политику обеспечения отраслей высококвалифицированными кадрами, уточнили прогнозы с

крупнейшими работодателями и корпорациями. Важным этапом процедуры было согласование структуры и объёмов контрольных цифр приёма с возможностями имеющимися в регионах образовательных учреждений. Окончательно на сегодня мы имеем сбалансированный образовательный заказ по направлениям и специальностям подготовки во всех субъектах Российской Федерации.

Новшество 2013 года – единый конкурс по распределению контрольных цифр приёма в вузы. В 2013 году все вузы, вне зависимости от ведомственной принадлежности и организационно-правовой формы, принимают участие в конкурсе на одинаковых условиях. Методика распределения контрольных цифр приёма учитывает показатели эффективности деятельности образовательного учреждения, баллы ЕГЭ 2012 года, характеризующие востребованность образовательных программ, и показатели трудоустройства выпускников. При этом объёмы контрольных цифр приёма распределены на федеральную и региональную части.

Ректор НовГУ В.Р. Вебер, побывавший в это же время в Минобрзования РФ, продолжил тему: - Министерством даны предварительные цифры приёма на бакалавриат - 70% от того, что было заявлено вузами, эти цифры даны не конкретному вузу, а региону. 30% будут разыгрываться на федеральном уровне. И в конкурсе на получение бюджетных мест будут участвовать все вузы региона, имеющие соответствующую аккредитацию, независимо от их ведомственной принадлежности и орга-

«Омега» смотрит в будущее

ФГУП Особое конструкторско-технологическое бюро (ОКТБ) «Омега» было образовано в 1977 году.

Вместе со страной ОКТБ пережило разные времена: и пик своего развития, когда на предприятии работало более 400 человек, и разруха, и бедность, и потерю большей части коллектива (в худшие времена здесь осталось около 50-ти). Те, кто остался, не сдались – разрабатывали новую технику, делали определённый научно-технический задел и одновременно искали нишу в зарождавшейся тогда рыночной экономике. Им удалось заинтересовать заказчиков и начать продвигать свою продукцию. Сейчас штат сотрудников ОКТБ вырос

до 200 человек, а большой объём заказов позволяет с уверенностью смотреть в будущее.

С одной стороны, наша заслуга в сложные времена состояла в том, что мы не разбежались, а продолжали работать, – вспоминает директор ОКТБ «Омега» В.П. Гребенщиков (на фото). - С другой стороны, государство сейчас поворачивается к предприятиям оборонной направленности лицом, и многие работы стали нормально финансироваться. А тот факт, что мы имеем заказы на серийное изготовление наших изделий, которые заключаются на несколько лет вперёд, позволяет нам с уверенностью смотреть в будущее и выстраивать свои отношения с за-

Цифры для НовГУ

низационно-правовой формы.

- А что, Виктор Робертович, будет с магистратурой?

- Здесь наоборот: 30% на приём предварительно получили на региональный уровень, а 70% будут разыгрываться на федеральном уровне. Кстати, в цифрах, которые наш университет получил первоначально, не было вообще мест в магистратуре.

Это, естественно, вызвало у нас обеспокоенность. Я обратился за поддержкой к губернатору области С.Г. Митину. В итоге после нашей встречи с министром нам дали цифры по приёму в магистратуру на уровне 2012 года. Я ещё раз убедился, каким большим авторитетом на уровне министерств пользуется наш губернатор.

Так что будущие магистранты, наши российские и зарубежные партнёры могут быть спокойны!

Кстати, в дополнение к этим цифрам мы можем участвовать в федеральном конкурсе. Если он для нас будет успешным, то магистрантов станет ещё больше.

Это – самая главная приятная новость!

Цифры для СПО

Острой на семинаре в Минобрзования РФ оказалась тема контрольных цифр приёма по программам среднего профессионального образования. С этого года происходит сокращение контрольных цифр приёма по следующим укрупненным блокам специальностей: гуманитарно-социальный блок и сфера обслуживания, образование и педагогика, здравоохранение, экономика и управление, технические специальности. Программы прикладного бакалавриата дают возможность абитуриентам, ранее ориентировавшимся на поступление на специальности СПО, сформировать необходимые практические навыки и компетенции.

- Как Вы прокомментируете эту ситуацию, Виктор Робертович?

- Сокращение приёма в колледжи на медицинские специальности совершило непонятно: только у нас в области не хватает 2000 медсестёр. То же относится и к плану приёма на бюджет в медицинские вузы, на инженерно-технические специальности. Впрочем, сокращается приём практически на все укрупнённые блоки специальностей. И это при том, что постоянно говорится о нехватке квалифицированных специалистов среднего звена!

При этом 20 марта с.г. министр здравоохранения РФ В.Скворцова сказала, что дефицит врачей в России составляет примерно 40 тысяч специалистов, в том числе дефицит 40% анестезиологов-реаниматологов. Она обратила внимание на большой дефицит среднего мед-

персонала. И напомнила, что Минздрав договорился с Минобразованием: 50% абитуриентов в медвузы будет идти в рамках целевой контрактной подготовки, чтобы выпускники затем вернулись в регионы и отработали 2,5-3 года. После этого они получат право на бесплатное обучение в ординатуре.

Прикладной бакалавриат

Новость 2013 года для высшего образования – прикладной бакалавриат. Министерство образования и науки РФ рекомендует в этом году вузам вводить образовательные программы прикладного бакалавриата. «Прикладной бакалавриат – это профиль основной образовательной программы, что не требует прохождения процедуры специального лицензирования этих образовательных программ», – пояснил А.Соболев. Главная особенность программ прикладного бакалавриата – их практикоориентированный характер. Что дает прикладной бакалавриат вузу? Увеличение нормативов финансирования.

- Можно ли как-то прокомментировать это новшество, Виктор Робертович?

- Пока здесь говорить не о чем, нет необходимых разъяснений.

НовГУ - в числе успешных

Ещё одной целью командировки В.Р. Вебера в Москву было участие в совещании, которое проводил министр Д.В. Ливанов, по выполнению программ стратегического развития вузов.

- Необходимость совещания, – говорит Виктор Робертович, – была вызвана тем, что из 55 вузов – участников программ стратегического развития есть те, которые не выполнили необходимое количество пунктов. Разброс очень большой: от 2-х невыполненных пунктов из 51 до 25. Шло выяснение причин невыполнения, решался вопрос финансирования – сокращать выполнившим 10 и более пунктов на 50% или нет, а тех, кто не выполнил более 20 пунктов, – лишить финансирования вообще.

Остальным – сохранить финансирование. Наш университет входит в их число.

Это вторая очень хорошая новость по итогам совещания в Москве.

Наш университет будет жить и успешно развиваться, он – на хорошем счету. Просто меняются условия работы вузов. И по старинке жить и работать не удастся – каждый институт НовГУ, каждая кафедра должны гибко реагировать на всё новое.

Людмила Симонова,
Наталья Ветошкина,
Коммуникационное
агентство АГТ

Кадры - региону

для



казчиком на более выгодных для нас условиях.

Специализация ОКТБ «Омега» – телевизионная техника специального назначения (разрабатываются телевизионные камеры, программное обеспечение). Основные заказчики – предприятия оборонного комплекса. Это, прежде всего, Московский вертолётный завод имени М.Л. Миля, ОАО «Роствертол», ОАО Концерн «ЦНИИ «Электротехприбор» (ведущий институт России в области высокоточной навигации, гирокомпасов, гравиметрии и морской радиосвязи), ОАО КБ Приборостроения в Туле, которое занимается разработкой и производством высокоточного оружия для всех родов войск и др.

Несмотря на предложения, поступающие со всех сторон, ОКТБ пока не входит ни в один из хол-

дингов, а до сих пор сохраняет самостоятельность и верность Министерству образования и науки РФ. Однако курс на приватизацию и акционирование всех предприятий, взятый в последние годы правительством страны, делает этот процесс неизбежным, и в ближайшее время руководству ОКТБ придётся сделать выбор.

- Вхождение в состав какой-либо большой структуры имеет как положительные, так и отрицательные моменты, – считает В.П. Гребенщиков. - Среди положительных:

(Окончание на стр. 2)



(Окончание. Начало на стр. 1)

Международная конференция «К 150-летию Январского восстания в Польше: польские ссыльные в Новгородской области» состоялась 22 марта в НовГУ.

Напомним, что в XIX веке царство Польское было частью Российской империи, но мечтала о независимости. Одним из самых крупных этапов борьбы против имперской власти стало Январское восстание 1863 года. Кончилось оно печально: повстанцы были разгромлены и сосланы. Об их судьбах и прозвучали 12 докладов на конференции.

Местом встречи исследователей из России и Польши стал Центр творческой интеллигентии имени В.В. Сороки. Открылась конференция приветственным словом президента НовГУ А.Л. Гаврикова, который рассказал о многолетних связях Новгородского университета и польских вузов, а также отметил необходимость диалога в обсуждении сложных моментов русско-польской истории.

В этом его поддержал генеральный консул Республики Польша в Санкт-Петербурге Пётр Марцинек. В свою очередь, он подчеркнул значимость места проведения конференции: в Новгородской губернии находилось значительное количество

польских ссыльных. Кроме того, господин генеральный консул оценил качественную организацию встречи - особенно творческий подход в создании программы. Кстати, ответственный организатор конференции - профессор кафедры журналистики НовГУ, доктор исторических наук Б.Н. Ковалёв.

Борис Николаевич рассказал нашему изданию подробности о подготовке мероприятия:

- События восстания 1863-1864 гг. - одна из болевых точек российско-польских отношений. Но, поскольку эти события от нас уже на расстоянии 150 лет, то говорить о них можно относительно спокойно и вдумчиво. Как и полагается представителям классической академической науки. Несколько лет назад я узнал, в каком объёме Польша и Литва готовятся отметить эту дату, в том числе и на государственном уровне. Есть интерес к Январскому восстанию и в России: 21 марта по данной проблематике прошла конференция в Российском институте стратегических исследований при Администрации Президента РФ, готовится научный симпозиум в рамках Российской академии наук.

Профессор подчеркнул, что тема конференции особенно актуальна для Новгорода:

- Ведь работая с диссертацией Марины Алексеевой, моей аспирантки, я увидел, как много людей, связанных с теми событиями, оказались на Новгородчине. Идея о проведении совместной польско-российской конференции получила поддержку как от Генерального консульства Польши в Петербурге, так и от ректората НовГУ. О нашей

конференции было официально заявлено на сайте Президента Польши Bronislaw Komarowski. И она стала подлинно международной. Кроме Новгорода, присутствовали докладчики из Krakowa, Kielce, Санкт-Петербурга, Петрозаводска, Старой Руссы. Это позволило отобразить в докладах большой спектр взглядов. Кстати, все доклады станут частью научного сборника итогов конференции, который будет выпущен при поддержке генерального консульства Республики Польша в Санкт-Петербурге.

Собравшиеся выразили одобрение результатами работы конференции и высказались за продолжение научного диалога в дальнейшем.

Иван Жилин

Международную конференцию предварили доклады польских учёных для студентов и преподавателей НовГУ.

Тема доклада Stanisława Bexha из Кельце «Русские в Королевстве Польском во второй половине XIX - начале XX века. Приток, присутствие, значение». A Henryk Glembowaskiego из Krakowa - «Россия как она есть: граф Adam Gurovski в ссылке в Новгороде и Пскове (1835-1841) - конфронтация политического панславизма поляка с реалиями николаевской России».

Из докладов я узнала много интересного о Польше XIX века. Оказывается, тогда поляки плохо воспринимали браки с русскими: молодые поляки сравнивали русских офицеров с оккупационными войсками; в таких семьях происходило смешение культур, освоение языка не всегда было успешным - одни

говорили на польско-русском, другие на польском с акцентом. Отношения в народе были затруднены ещё и благодаря российским законам, так, дети в смешанных браках считались русскими.

Стоит отметить, что гости из Польши выступали на русском языке и прекрасно отвечали на вопросы, заданные аудиторией.

Мария Фединцева, 4 курс, кафедра журналистики

Конференция была посвящена вопросу, который в равной степени волнует как поляков, так и принимающую сторону, новгородцев.

И если для Польши болевые исторические точки очевидны: как сказал доктор Henryk Glembowaskiego, «на фоне войн XX века количество жертв восстания кажется неизначительным, но не будем забывать, что тогда число жителей Польши было сопоставимо с тем, сколько эта страна потеряла во Второй мировой войне», то польские ссыльные в Новгородской губернии - это тема, известная по преимуществу узким специалистам. А ведь они оказывали влияние на культурный фон губернии, оставили свой исторический след. Именно поэтому необходимо расширять исторические завалы, чтобы двусторонние отношения вышли на новую дорогу.

Из докладов студенты и преподаватели также узнали о ситуации в мире, восстаниях в Польше, судьбоносных реформах и о жизни ссыльных поляков на Новгородской земле.

Владлен Макаров



Юрист, он же менеджер

На Учёном совете ИЭУ 20 марта состоялось вручение диплома победителю регионального этапа всероссийского конкурса «Менеджер года - 2012».

Конкурс организован Вольным экономическим обществом РФ при участии областной администрации. Председателем регионального жюри был заместитель главы администрации Новгородской области, д.э.н., профессор А.В. Кондрашов.

Победителем регионального этапа конкурса стал выпускник НовГУ Андрей Геннадьевич Кондрашов - заместитель генерального директора ОАО «НПО «Квант».

Первой победителю поздравила директор ИЭУ Г.И. Грекова. Диплом победителю вручил председатель экономического комитета Новгородской области А.Г. Ваниев. Он отметил, что Вольное экономическое общество - это один из институтов, который активно развивает экономику области.

Далее выступил глава регионального отделения Вольного экономического общества, декан факультета управления, заведующий кафедрой маркетинга и управления персоналом НовГУ, академик РАЕ, д.э.н., профессор М.М. Омаров. Он рассказал, что в конкурсе участвовали представители около ста предприятий из 60-ти областей. 19 апреля будет подведен итог всероссийского этапа конкурса. Есть мнение, что у нашего новгородского победителя есть хороший шанс на успех и в Москве.

Заместители председателя Новгородского регионального отделения Вольного экономического общества России, заведующая кафедрой финансов, денежного обращения и кредита, д.э.н., профессор Н.Ю. Омарова и преподаватель кафедры маркетинга и управления персоналом А.В. Хамицкий отметили, что А.Г. Кондрашов обладает прекрасными деловыми качествами, которые позволили ему за короткий срок пройти путь от начальника цеха до заместителя генерального директора ОАО «НПО «Квант». Сегодня в его подчинении работают более 500 человек, которые успешно выполняют все плановые задания.

На прошедшем после вручения диплома пресс-конференции А.Г. Кондрашов поблагодарил организаторов конкурса, рассказал о своих достижениях и об участии в конкурсе.

По его словам, ему удалось организовать работу специалистов разных подразделений «Кванта». С 2008 года активно участвует во внедрении АСУП «Квант». Это позволило планировать и контролировать производство продукции по номенклатуре, срокам исполнения, отслеживать каждую деталь и сборочную единицу. По оценке специалистов госкорпорации «Ростехнологии» аналогичной программы нет на предприятиях нашей отрасли.

Сегодня АСУП «Квант» планируется внедрить на других предприятиях госкорпорации «Ростехнологии».

Как выпускник пришёл к победе

- Я хотел стать юристом, - рассказывает Андрей Геннадьевич, выпускник юридического факультета НовГУ, - с третьего курса я уже работал. После окончания учёбы я еще пять лет работал по специальности, участвовал в

На фото (слева направо):
Б.Н. Ковалёв, А.Л. Гавриков, Пётр Марцинек и настоятель католического костела свв. апел. Петра и Павла в Новгороде отец Владимир Тимошенко.



«Омега» смотрит в будущее



(Окончание. Начало на стр. 1)

все работы сейчас распределяются через управляющие компании, и, не состоя ни в одной из них, мы просто теряем рынок.

А среди отрицательных: как всегда, имея какие-то права, нужно иметь и обязанности. Без этого не бывает. Принять решение нам придётся в ближайший год.

Понимая, что нельзя ориентироваться только на одно направление – продукцию оборонной направленности, в ОКТБ стараются увеличить объём работ для гражданского сектора. Ведутся разработки, которые в будущем позволят завоевать и этот рынок.

Выпускники НовГУ составляют основу штата ОКТБ

Из 200 работников ОКТБ большинство являются выпускниками НовГУ. Кто-то окончил ещё фили-

ал ЛЭТИ, кто-то - Политехнический институт и ИЭИС. В основном, это специалисты в области радиотехники, конструирования и производства радиоаппаратуры, программисты, специалисты по механообработке и конструкторы. Несколько девушки, получивших специальность «Радиотехника в медицинской деятельности», достойно представляют НовГУ на предприятиях.

Молодёжь в коллективе ОКТБ занимает третью часть, 35% - от 30 до 50 лет, чуть меньше 30% - старше 50-ти лет.

- Ежегодно к нам приходят порядка 20 студентов НовГУ и работают в ОКТБ по гибкому графику, - рассказывает В.П. Гребенщикова. - Сейчас у нас трудятся 11 студентов. Никто их здесь не при нуждает сидеть с утра до вечера, хотя многие так и делают – всё свободное время проводят в ОКТБ. Они пишут курсовые проекты и дипломные работы.

После окончания учёбы, как правило, большинству из них предлагаю остаться работать у нас. Из них у нас остаются каждый год 3-5 человек. Заработная плата молодого специалиста без стажа работы составляет порядка 30-ти тысяч рублей. Формы сотрудничества ОКТБ и

НовГУ разнообразны: это и обучение специалистов в университете, и участие университетских учёных и сотрудников в работах ОКТБ. Есть несколько проектов, которые ОКТБ активно ведёт совместно с сотрудниками университета Л.А. Рассветовым, В.В. Гаврошко, В.Е. Гантмахером, В.Е. Удалцовым, Н.Е. Быстровым. Большую поддержку ОКТБ оказывает руководство университета - ректор В.Р. Вебер, проректор по НР Е.А. Бондаренко, директор ИЭИС Б.И. Селезнёв. Преподаватели НовГУ также консультируют специалистов ОКТБ по различным вопросам. Часть работ выполняется совместно с НИИ НовГУ.

Где родился, там и пригодился

Невозможно представить себе будущего радиоинженера, который не любил бы «покопаться» в аппаратуре. Как и большинство работающих на предприятиях радиоэлектронного профиля, Андрей Юрин (на фото) с школьных времён интересовался радиотехникой. Что-то собирали с друзьями, где-то пытались сам разобраться, да с физикой и математикой в школе дружил: это были одни из его любимых предметов. Окончив гимназию № 2, Андрей пошёл на отделение электроники ИЭИС, выбрав специальность «Радиотехника».

Было интересно, к тому же хобби совпадало с профессией. Окончил ИЭИС в 2008-м году. На пятом курсе по предложению заведующего кафедрой радиотехники ИЭИС Д.В. Чеботарёва (ныне покойного) решил писать диплом в ОКТБ «Омега».

- Диплом написал и остался здесь работать, - вспоминает Андрей. - Коллектив хороший, молодёжи много, работать интересно. Сейчас получаю достойную зарплату. Хорошо, когда хобби и профессия

совпадают. Мне нравится здесь, потому что всегда интересовался техникой. Сейчас, например, я занимаюсь обзорной поисковой системой вертолёта. Моя задача – разработать 25-мегапиксельные телевизионные камеры для вертолёта и сформировать панорамное изображение.

За четыре года работы в ОКТБ перед Андреем были поставлены разные задачи. Но, наверное, самой интересной для него оказалась разработка камеры для телескопа. А впереди у Андрея новые горизонты:

- Перспектив полно, лишь бы знаний хватало, - считает Андрей. - В институте закладывают базу, учат получать знания самостоятельно. А на предприятии стояла задача с практикой и понимаешь, что знаний не всегда хватает. Чтобы вести проект, современный радиоинженер должен знать хорошо не только свой предмет, но и быть компетентным в ряде смежных областей.

Если взять жизненный цикл изделия, то его разработка проходит определённые этапы: (рисование) разработка схемы, (синтез) конструирование печатной платы (здесь нужны знания электродинамики, схемотехники и т.д.), программирование и др. Нужны знания в каждой из областей.

Более того, во многих областях постоянно появляются новые разработки, которые нужно отслеживать. Поэтому постоянно приходится заниматься самообразованием.

Уезжать из Новгорода Андрей не собирается. Коренной новгородец не любит бешеных ритмов больших городов, да и зарплатой доволен. К тому же жена Андрея работает конструктором здесь же – в ОКТБ.

Ольга Ходаковская

гражданском, и в уголовном производстве. В один момент я понял, что мне этого мало, надо развиваться. И в 2004 году принял участие в Президентской программе. За это время я прошёл в НовГУ переквалификацию, изучил управление на предприятии. Потом одно время поработал в частном бизнесе.

В 2008 году меня пригласил на работу генеральный директор «Кванта» Г.Н. Капрапов. Он предложил мне возглавить руководство цехом (120 человек), в котором требовалась кардинальные изменения к лучшему.

Изначально я не планировал идти на предприятие, хотел развивать какое-то свое частное дело - это была не моя специфика, но согласился. Пришлось много работать, у меня ведь не техническая специальность, поэтому первый год работы был для меня тяжёлым. Приходилось читать много документации, вникать во все процессы.

Уже после этого начался мой карьерный рост.

- Вы новгородец?

- Да. Конечно, поначалу у всех в университете были порывы уехать в Москву или Петербург. Но 2008-й год несколько перевернуло мою жизнь. Кроме того, мои родители всю жизнь проработали на «Кванте». Они приехали сюда ещё в 1976 году по распределению. Отец прошёл путь от мастера цеха до заместителя генерального директора. Мама - от инженера-конструктора до начальника отдела технической документации. Родители не знали о моем решении идти на «Квант».

- Как пришла идея принять участие в конкурсе «Менеджер года - 2012»?

- От Администрации области было получено приглашение на участие в конкурсе. Учитывая то, что предприятие возрождается, мы уже третий год имеем положительную динамику по выпуску продукции. Почему бы не поучаствовать?

Ещё мы хотели, чтобы наше предприятие заметили, потому что у нас есть проблемы с кадрами. В головах нынешней молодежи пока сидит мысль, что надо становиться экономистами и юристами. На самом деле рынок труда сейчас требуются технические специалисты: инженеры, конструкторы, технологии, стаженники. Серьёзно нужны инженеры-радиотехники.

По нашему предприятию это очень хорошо видно. Возрастная разница между поколениями очень большая. Нет такого контингента, где работают люди среднего возраста: есть работники до тридцати и старше пятидесяти.

Я понимаю, что сказываются 90-е годы, когда был упадок промышленности. Я сам удивляюсь, что наше предприятие выжило. В этом есть заслуга нашего генерального директора. Мы остались предприятием радиоэлектронной промышленности.

- В чем заключалось Ваше участие в конкурсе?

- Я написал эссе о тех результатах, которые были мою достигнуты за время работы здесь, подтверждённые документами, рассказал о своих планах. Наверное, в победе сыграло большую роль то, что за короткий срок мною был достигнут ряд успехов. Я считаю, что эта премия больше не мне, а нашему предприятию, потому что это был коллективный труд.

- Вы занимаетесь привлечением молодых кадров?

- Конечно. Мы проводим экскурсии по предприятию и практические занятия, чтобы молодёжь понимала, что сейчас они здесь нужны. Есть хорошие контакты с университетом и коллегами.

- Что бы Вы пожелали молодым инженерам, которые только выбирают свое будущее место работы?

- Молодые специалисты могут заработать хорошие деньги и на заводе. В Москве, возможно, они получат большую зарплату, но там выше и стоимость жизни. У нас есть контрактная система работы. Как себя покажешь - так и будешь получать.

В прошлом и в этом году мы осваиваем производство новых изделий. Нашему предприятию будет тяжело без молодых и инициативных специалистов. Здесь они найдут и возможность заработка, и творческую самореализацию.

Анна Михайлова



«Молодёжные праймериз» проходили в Новгородской области с 15 февраля по 15 марта.

Проект «Молодой Гвардии» длился месяц, в течение которого был сформирован пакет документов по каждому участнику и представлен региональной комиссии, в которую вошли (фото вверху) секретарь НРО ЕР В.Букетов, председатель Новгородской областной думы Е.Писарева, руководитель НРО ВОО «Молодая Гвардия ЕР» А.Шубников, депутат областной думы, победитель «Молодёжных праймериз - 2011» С.Бусурин и руководитель исполкома НРО ЕР И.Кондратьев.

На сайте molprayerizer.ru были зарегистрированы 10 кандидатов, которые подали свои заявки на участие в проекте. Однако не все они дошли до финала: только семеро из них смогли выполнить указанный лимит заданий и приняли



Инициативы студентов

участие в финальном мероприятии (фото внизу слева). Ими стали студенты НовГУ со своими программами:

Евгений Терлецкий (ИЭУ, ф-т управления, 3-й курс): «Поддержка физической культуры и спорта в городе, пропаганда здорового образа жизни, проведение социально значимых мероприятий и реализация проектов и программ в молодёжной сфере»;

Аршак Мнациян (ИГУМ, юридический ф-т, 3-й курс): разработка программы «Центры патриотического воспитания молодёжи»;

Тимофей Фёдоров (ИМО, лечебный ф-т, 3-й курс): проект «Дорогу первокурснику» (Социализация молодёжи. Повышение патриотического и нравственного воспитания молодёжи);

Илья Коваленко (ИПТ, строительное отделение, 1-й курс): «Законодательное стимулирование развития и защиты малого бизнеса как одной из основ экономики нашей страны», «Защита прав инвалидов и людей с ограниченными физическими возможностями»; «Ужесточить ответственность за потребление нар-

котических средств и психотропных веществ вплоть до исключения из образовательных учреждений и трудовых коллективов на период принудительного лечения»; «Развитие спортивных объектов и мест отдыха в Великом Новгороде»;

Николай Алексеев (ИПТ, строительное отделение, 1-й курс): «Улучшение условий работы и привлечение молодых кадров в бюджетную сферу»; «Увеличение количества реализованных проектов и программ в молодёжной сфере»;

Дмитрий Приходько (ИСХПР, отделение естественных наук и природных ресурсов, 5-й курс): «Формирование, совершенствование и продвижение новых программ по привлечению туристического потока на территорию города», «Благоустройство и защита окружающей среды города», «Резонансия по развитию транспортной инфраструктуры города с решением попутных проблем», «Подготовка и исполнение миграционной политики города», «Реализация программы «Город должен давать возможности»;

Алексей Николаевич Хатунцев (выпускник НовГУ, директор Дома молодёжи): инициировать принятие регионального закона «О волонтёрстве (добровольчестве)» и закона

о миграции

на дистанцию 3-4 балла и уже никого не подпускала к себе, а к концу даже оторвалась на целых 6 баллов!

А вот за остальные места шло отчаянное сражение, в котором участвовали «Совы нежные» (в основном состоящие из студентов-математиков), «Сладкая пятерка» (здесь присутствовали и экономисты, и электронщики, и лингвисты), «Квант», «Пытка в кубе»....

Практически до последнего вопроса было непонятно, какие команды станут призёрами. Оргкомитет уже был приготовлен дополнительные вопросы – ведь по регламенту чемпионата в случае равенства очков у претендентов на медали пришлось бы прибегнуть к процедуре «перестрелки».

Однако долгожданное разделение произошло на последних двух вопросах. Более выносливыми оказались «Совы нежные», в составе

и

которых был ряд опытных игроков – им досталось «серебро». А «бронзовый» комплект медалей ушёл «Сладкой пятерке», отставшей от «Сов» всего на балл.

В целом же турнир прошел в весёлой, дружеской обстановке: ведь соревнования соревнованиями, а студенты-интеллектуалы представляют всё же нерушимое братство.

И последнее. Хотелось бы выразить благодарность ректорам НовГУ С.В. Гудилову, М.Э. Раненко и директору ИПТ В.В. Тимофееву за то, что турнир состоялся и прошёл на высоком организационном уровне.

Надеемся, что следующий год откроет нам новые интересные команды – ведь любые традиции поддерживаются и их обновлением тоже.

Влад Макаров

и

на дистанцию 3-4 балла и уже никого не подпускала к себе, а к концу даже оторвалась на целых 6 баллов!

А вот за остальные места шло

отчаянное сражение, в котором

участвовали «Совы нежные» (в

основном состоящие из студен-

тов-математиков), «Сладкая пя-

терка» (здесь присутствовали и

экономисты, и электронщики,

и лингвисты), «Квант», «Пытка в

кубе»....

Практически до последнего воп-

роса было непонятно, какие коман-

ды станут призёрами. Оргкомите-

том уже были приготовлены допол-

нительные вопросы – ведь по рег-

ламенту чемпионата в случае ра-

венства очков у претендентов на

медали пришлось бы прибегнуть

к процедуре «перестрелки».

Однако долгожданное разделе-

ние произошло на последних двух

вопросах. Более выносливыми ока-

зались «Совы нежные», в составе

и

которых был ряд опытных игро-

ков – им досталось «серебро». А «брон-

зовый» комплект медалей ушёл «Сладкой пятерке», отставшей от «Сов» всего на балл.

В целом же турнир прошел в

весёлой, дружеской обстановке:

ведь соревнования соревновани-

ями, а студенты-интеллектуалы

представляют всё же нерушимое

братство.

И последнее. Хотелось бы вы-

разить благодарность ректорам

НовГУ С.В. Гудилову, М.Э. Ранен-

ко и директору ИПТ В.В. Тимофе-

еву за то, что турнир состоялся и

прошёл на высоком организацион-

ном уровне.

Надеемся, что следующий год

откроет нам новые интересные

команды – ведь любые традиции

поддерживаются и их обновлени-

ем тоже.

Влад Макаров

и

на дистанцию 3-4 балла и уже

никого не подпускала к себе, а к

концу даже оторвалась на целых

6 баллов!

А вот за остальные места шло

отчаянное сражение, в котором

участвовали «Совы нежные» (в

основном состоящие из студен-

тов-математиков), «Сладкая пя-

терка» (здесь присутствовали и

экономисты, и электронщики,

и лингвисты), «Квант», «Пытка в

кубе»....

Практически до последнего воп-

роса было непонятно, какие коман-

ды станут призёрами. Оргкомите-

том уже были приготовлены допол-

нительные вопросы – ведь по рег-

ламенту чемпионата в случае ра-

венства очков у претендентов на

медали пришлось бы прибегнуть

к процедуре «перестрелки».

Однако долгожданное разделе-

ние произошло на последних двух

вопросах. Более выносливыми ока-

зались «Совы нежные», в составе

и

которых был ряд опытных игро-

ков – им досталось «серебро». А «брон-

зовый» комплект медалей ушёл «Сладкой пятерке», отставшей от «Сов» всего на балл.

В целом же турнир прошел в

весёлой, дружеской обстановке:

ведь соревнования соревновани-

ями, а студенты-интеллектуалы

пред



Главное здание музея
 (здание Присутственных мест, кремль, 4)
 10.00-18.00, выходной - вторник.
 Экспозиции музея: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времен до конца XVII в.» - 1 этаж, «Русская икона XI-XIX в.в.» - 2 этаж, «Древнерусское резное дерево XIV-XVIII в.в.» - 2 этаж.
 Стоимость: взрослые - 100 р., учащиеся - 50 р.
 Выставка «Новгород в истории Российского государства» - 1 этаж.

К 1150-летию Российской государственности Выставка «Юриково городище. У истоков Российской государственности» - 2 этаж.

До 15 апреля! Выставка «Дома, события, люди. Новгород на рубеже XIX-XX веков». Из фондов Новгородского музея-заповедника - 1 этаж.

13 апреля, 14.00. Программа «Вот он - Новгород...». Калейдоскоп культурной жизни провинциального Новгорода XIX - начала XX века. О людях и событиях расскажут Е.В. Лигус, кандидат филологических наук (Новгородская областная научная библиотека); Д.В. Иванов, писатель, лауреат премии «Граны театра масс»; С.А. Козлов, журналист, театральный критик. Ведет программу М.В. Мазилькина, кандидат исторических наук, автор выставки «Дома, события, люди», ведущий научный сотрудник Новгородского музея-заповедника. Стоимость: взрослые - 150 р., учащиеся, пенсионеры - 130 р.

Ежедневно, кроме вторника. Экскурсии по экспозициям: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времен до конца XVII в.», «Русская икона XI-XIX в.в.».

Экскурсии по выставке «Юриково городище. У истоков Российской государственности».

Входит в стоимость входных билетов. Экскурсии по желанию посетителей проводят экскурсоводы музея.

10.00-18.00, выходной - вторник. Выставка «Золотая кладовая Великого Новгорода».

Стоимость: взрослые - 60 р., учащиеся - 30 р.

Пн., ср., чт., 6, 13 апреля, 12.00; 7, 14 апреля, 11.00.

Экскурсии по выставке. Сбор на кассы музея.

Музей изобразительных искусств

(Софийская пл., д. 2)

Стоимость: взрослые - 80 р., учащиеся - 40 р.

10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходной - понедельник.

Экспозиция «Русское искусство XVIII-XX вв.».

26, 7, 13, 14 апреля, 15.00. Экскурсии по экспозиции. Сбор на кассы музея.

Новая выставка! «Искусство иконосов. Пастель и художественное стекло в собрании Новгородского музея-заповедника».

Новая выставка! Областная художественная выставка.

5 апреля, 10.00. Открытие выставки.

4 апреля, 18.30. «Пленительное, хрупкое сияние...». Мастер-класс по технике пастели. Проводят народный художник России Б.Л. Непомнящий. Стоимость: взрослые - 150 р., учащиеся, пенсионеры - 130 р.

11 апреля, 18.30. Экскурсия по экспозиции. Сбор на кассы.

Художественный салон

Новая выставка-продажа! 10.00-18.00, четверг: 10.00-21.00, выходной - понедельник. Ольга Щербакова. «Симфония цвета». Живопись. Бесплатно.

Конференц-зал

7 апреля, 14.00. Публичная лекция «Из истории военных гарнизонов Новгородской губернии XVIII - начала XX веков». Читает И.В. Хохлов, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Новгородского музея-заповедника. Стоимость: взрослые - 150 р., учащиеся, пенсионеры - 130 р.

Собор Рождества Богородицы (Антоново)

Памятник архитектуры XII в.

14 апреля, 15.00. «Да исправится молитва моя...». Концерт Академического женского хора ГЦКИД им. Н.Г. Васильева. Худ. рук., заслуженный работник культуры РФ Марина Попова. Стоимость: взрослые - 150 р., учащиеся, пенсионеры - 130 р.

Детский музейный центр

(кремль, Судейский городок, д. 3)

Стоимость: взрослые - 60 р., учащиеся - 30 р.

10.00-18.00, выходной - понедельник. Выставка «Город мальчика Онфрия». Работы новгородского художника Н.И. Дунина, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонецкой.

Выставка «Соната для луча света с оркестром». Работы участников Новгородского городского фотоклуба и авторской школы-студии творческой фотографии «Мы».

Телефон: 90-93-92, 77-37-37, 08

КИНОЦЕНТР РОССИЯ
 Тел.: 07, 08, 77-42-55, 77-73-36,
 73-13-91, www.kino.natm.ru

Премьера! США. Фантастика, боевик, триллер, приключения

GI Joe: БРОСОК КОБРЫ 2 ЗД

28 марта-3 апреля: большой зал, 14.30, 16.40, 18.50, 21.00, 23.10, 01.10.

США. Фэнтези, драма, приключения

ДЖЕК – ПОКОРИТЕЛЬ ВЕЛИКАНОВ 3D

Древняя война между людьми и расой великанов вспыхнет вновь, когда юный Джек случайно открывает врата между мирами. Джеку придется рискнуть своей жизнью не только ради спасения королевства... 28 марта-3 апреля: большой зал, 8.00, 12.10.

США. Анимация, комедия, приключения

СЕМЕЙКА КРУДС 3D

Консервативный глава общины после землетрясения вынужден покинуть привычную среду обитания и искать другое пристанище. Им на помощь приходит молодой кочевник с передовыми взглядами... 28 марта-3 апреля: большой зал, 10.20, 20.00, 12.00, 14.00, 18.20.

Россия. Фильм-катастрофа **МЕТРО**

Бешеный поток воды грозит не только обрушением метро, но и разрушением всего города. 28 марта-3 апреля: малый зал, 16.00, 20.20, 22.40, 00.00.

Смотр! С 4 апреля! Мировая премьера!

США. Боевик, триллер **ЛАДЕНИЕ ОЛИМПА**
 Великобритания. Драма, триллер, криминал **ТРАНС**

Внимание! На все сеансы по понедельникам для студентов: билет - 100 руб., 3D - 200 руб. Льготы не действительны: в выходные и праздничные дни, на отдельные фильмы в премьерные дни показа (в течение 12 дней). Льготы предоставляются при предъявлении кассиру студенческого билета.

В программе возможны изменения!

Внимание! Великий Новгород, ул. Ломоносова, 9; тел.: 62-62-43, 07, 08.



Всероссийские премьеры!
 США. Фэнтези, боевик, триллер, приключения

БРОСОК КОБРЫ 3D

Во второй части отряд «G.L.JOE» вновь объявляет вызов группировке «Кобра» и вступит в противостояние с правителем. 28 марта-1 апреля.

США. Ужасы

ЗЛОВЕЩИЕ МЕРТВЕЦЫ: ЧЕРНАЯ КНИГА

Молодая женщина, пытающаяся избавиться от наркозависимости, отправляется с братом и группой друзей в удаленную хижину, где они открывают книгу мертвцев... 28 марта-1 апреля.

США. Фэнтези, приключения

ДЖЕК – ПОКОРИТЕЛЬ ВЕЛИКАНОВ 3D

28 марта-1 апреля.

США. Анимация, комедия, приключения

СЕМЕЙКА КРУДС 3D

28 марта-1 апреля.

В программе возможны изменения!

Год издания - 30-й. Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Новгородской области 31.12.2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ 53 - 00020
Адрес редакции:
 Великий Новгород, ул. Сави Устинова, 1, комн. 6509, 6510. Тел. редакции: 777-556, внутр. 2-97.

Выставка! «Цветы и плоды». Работы студии «На Красной». Руководитель студии - засл. худ. России Юрий Ерышев. Выставка! «Кукольный бал». Куклы из частной коллекции Елены Бритиной (Москва).

Клуб выходного дня для детей с родителями

6, 7, 13, 14 апреля, 12.00. «Путешествие в кукольную страну». Экскурсии по выставке «Кукольный бал».

7 апреля, 15.00. «Приглашение на танец». Праздник на выставке «Кукольный бал».

14 апреля, 15.00. «Куколка-бабыня». Мастер-класс по изготовлению куклы из текстиля. Проводят И.О. Попова, старший научный сотрудник Новгородского музея-заповедника.

Памятник-музей Знаменский собор (Ильин ул., 26)

Памятник архитектуры монументальной живописи XVII-XVIII вв.

8 апреля, 19.00. «Сказание о Петре и Февронии». Вокально-хоровое действие. Режиссер-постановщик - засл. артист России Даниил Донченко. Стоимость: 300 р.

Памятник-музей церкви Георгия на Торгу (Ярославово дворище). Памятник архитектуры XIV-XVIII вв.

Выставка! 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные - среда, четверг, «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалеве. Стоимость: взрослые - 60 р., учащиеся - 30 р.

Памятник-музей Никольский собор (Ярославово дворище).

Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в.

До 15 апреля! Закрыт для проведения ремонтных работ и подготовки новой выставки.

Памятник-музей Воротная башня Гостиного двора XVII в. (Ярославово дворище). Смотровая площадка 10.00-13.30, 14.30-18.00; выходные - вторник, среда, 1 апреля. Выставка «Кристальные древности. Художественный металлы XI-XIX вв.». Стоимость: взрослые - 60 р., учащиеся - 30 р.

7, 14 апреля, 15.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы Воротной башни.

Пешеходные экскурсии

Стоимость: взрослые - 310 р., пенсионеры, студенты, школьники - 240 р., дошкольники - 50 р.

Ежедневно, 11.30, 15.00 - экскурсии по кремлю, Софийскому собору и Ярославову дворищу.

Пн.-ср., сб., вс., 12.30 - экскурсии по кремлю с посещением ц. Анфимова.

Сбор на памятника «Тысячелетия России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея (Сенная пл., Важня).

Автобусные обзорные экскурсии по городу

с посещением памятников архитектуры и окрестных монастырей. Стоимость: взрослые - 500 р., студенты, школьники, пенсионеры - 350 р.

Вт.-пт., 14.00; 7, 13 апреля, 13.00 - обзорная экскурсия по городу с посещением музея «Витославлицы» и Юрьева монастыря.

6 апреля, 13.00 - обзорная экскурсия по городу с посещением музея Рождество Богородицы Антониева монастыря XII в. и Хутынского монастыря.

14 апреля, 13.00 - обзорная экскурсия по городу с посещением ц. Симеона Богоприимца XV в. и Николо-Вязницкого монастыря.

Билеты в информационном центре музея (Сенная пл., Важня), тел.: 90-93-92.

Сбор на экскурсию - Сенная пл., у Важня.

Стоимость билета для дошкольников на отдельном месте в автобусе 250 р.

Льготные билеты приобретаются при предъявлении соответствующих удостоверений.

Стоимость билетов экскурсий по экспозициям и выставкам: взрослые - 150 р., учащиеся, пенсионеры - 130 р.

Индивидуальные посещения экспозиций музея для студентов - БЕСПЛАТНО!

Информационный центр музея, Сенная пл. (Важня):

21 марта, 10.00-18.00, 22 марта, 10.00-18.00, 23 марта, 10.00-18.00, 24 марта, 10.00-18.00, 25 марта, 10.00-18.00, 26 марта, 10.00-18.00, 27 марта, 10.00-